

जिल्ला प्रशासन कार्यालय, डडेल्धुरा

मनसुनजन्य विपद्को पूर्वतयारी तथा प्रतिकार्य कार्ययोजना, २०७९

सि.नं.	क्रियाकलाप	खोज, उद्धार तथा समन्वय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, प्रमुख जिल्ला अधिकारी	जिम्मेवार निकाय	सहयोगी निकाय	समय	कै.
१	बाढी, पहिरो तथा डुवानको जोखिममा रहेका वस्तीहरूको पहिचान गरी पूर्व सूचना दिने र समुदायमा रहेका संचार माध्यमबाट प्रचार प्रसार गर्ने ।		जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति	सुरक्षा निकायहरू जिल्ला आपकालिन कार्यसञ्चालन केन्द्र नेपाल रेडक्रस सोसाइटी स्थानीय आपतकालीन कार्यसञ्चालन केन्द्र	मनसुन शुरु हुन पूर्व समय देखि निरन्तर	
२	भारी उपकरण सहित आवश्यक न्यूनतम उद्धार सामग्री सहित खोज तथा उद्धार योजना तयारी गर्ने ।		स्थानीय तहहरू, सडक डिभिजन कार्यालय, सुरक्षा निकायहरू खोज तथा उद्धारमा संलग्न निकायहरू	सडक डिभिजन कार्यालय, जि.स.स.,स्थानीय तह मार्फत भारी उपकरणहरू (डोजर, एक्सभेटर, टिपर, ट्रक) निर्माण व्यवसायी, एम्बुलेन्स सञ्चालन निकाय	जेष्ठ महिना भित्र	
३	जिल्ला आपतकालीन कार्य संचालन केन्द्रलाई तयारी अवस्थामा राख्ने ।		जिल्ला आपतकालीन कार्यसंचालन केन्द्र, DDMC	NEOC (राष्ट्रिय आपतकालीन कार्य सञ्चालन केन्द्र) नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, गै.स.स.	निरन्तर	
४	मनसुनजन्य विपद्को पूर्वतयारी तथा प्रतिकार्य योजना तर्जुमा गरी वेबसाइटमा राखी NEOC मा पठाउने ।		जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति	जिल्लास्थित सरकारी तथा गौरसरकारी संघ संस्था, नेपाल रेडक्रस सोसाइटी	जेष्ठ महिना भित्र	
५	राहत सामग्रीहरूको उचित भण्डारण गर्ने तथा जिल्लामा भएको भण्डारणको अनुगमन गरी अध्याबधिक गर्ने ।		जिल्ला आपतकालीन कार्यसंचालन केन्द्र, जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति, स्थानीय वि.व्य.स.	नेपाल रेडक्रस सोसाइटी नेपाल रेडक्रस सोसाइटी सामुदायिक विकास केन्द्र अन्य सहयोगी निकायहरू	जेष्ठ महिना भित्र	
६	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन राहत कोषमा न्यूनतम रकम राख्ने ।		जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति	गृह मन्त्रालय	निरन्तर	
७	सुरक्षा निकायहरूलाई तैनाथी अवस्थामा राख्ने ।		रणबम गण, दह ब्यारेक, जिल्ला प्रहरी कार्यालय, सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल गुल्म नं. ५२ हे.कवा.	गृह मन्त्रालय जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति	निरन्तर	
८	विपद्को समयमा सुचना व्यवस्थापनमा समन्वय गर्ने र एकद्वार प्रणाली अपनाउने ।		जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति	गृह मन्त्रालय सुरक्षा निकायहरू ने.रे.सो. जिल्ला शाखा नेपाल पत्रकार महासंघ	मनसुनको समयमा	

(Signature)

प्रमुख जिल्ला अधिकारी

सि.नं.	क्रियाकलाप	जिम्मेवार निकाय	गै.स.स.	समय	कै.
९	स्थानीय स्वयंसेवक परिचालन गर्ने ।	DDMC/DEOC	सहयोगी निकाय	निरन्तर	
१०	घटना लगत्तै र घटना पश्चात द्रुत सर्वेक्षण र सूचना संकलन गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति/DEOC	ने.रे.सो. जिल्ला शाखा जिल्ला स्थित सरकारी तथा गैरसरकारी संघसंस्था नेपाली सेना, नेपाल प्रहरी, सशस्त्र प्रहरी बल गुल्म नं. ५२ DEOC (District Emergency Operation Center) जिल्ला आपतकालीन कार्य संचालन केन्द्र ने.रे.सो. जिल्ला शाखा		

राहत, पुनर्स्थापना, पुनर्लाभ: जिल्ला समन्वय समिति स्थानीय तहहरू सबै

१	मनसुन पूर्व तयारी प्रचार प्रसार अभियान संचालन गर्ने	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति/जि.स.स./न.पा./गा.पा.	स्थानीय विपद् व्यवस्थापन समिति, स्थानीय रेडक्रसका स्वयंसेवक तथा उपशाखाहरू, समुदाय स्तरका तालिम प्राप्त स्वयंसेवकहरू, जिल्ला स्थित सरकारी तथा गैरसरकारी संघसंस्था	जेष्ठ महिना देखी निरन्तर	
२	स्थानीयस्तरमा तालीम प्राप्त स्वयंसेवक पहिचान गरी तयारी तथा परिचालन गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति/जि.स.स./न.पा./गा.पा./ने.रे.सो.	स्थानीय विपद् व्यवस्थापन समिति, स्थानीय रेडक्रसका स्वयंसेवक तथा उपशाखाहरू, समुदाय स्तरका तालिम प्राप्त स्वयंसेवकहरू, जिल्ला स्थित सरकारी तथा गैरसरकारी संघसंस्था	निरन्तर	
३	न्यूनतम बन्दोबस्तीका सामग्रीहरूका साथै खुल्ला स्थानहरूको पहिचान र व्यवस्थापन गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति/जि.स.स./न.पा./गा.पा.	स्थानीय विपद् व्यवस्थापन समिति, स्थानीय रेडक्रसका स्वयंसेवक तथा उपशाखाहरू, समुदाय स्तरका तालिम प्राप्त स्वयंसेवकहरू, जिल्ला स्थित सरकारी तथा गैरसरकारी संघसंस्था	जेष्ठ महिना भित्र	

अस्थाई आवास तथा गैह्रखाद्य सामग्री व्यवस्थापन: शहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालय, डोटी/ ने.रे.सो. डडेल्धुरा

१	जिल्लामा विपद् जोखिम क्षेत्रको पहिचान गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति/जि.स.स./न.पा./गा.पा.	सुरक्षा निकायहरू, स्थानीय तहहरू, नेपाल रेडक्रससोसाईटी, जिल्लास्थित सरकारी तथा गैरसरकारी संघसंस्था	जेष्ठ महिना भित्र	
२	अस्थायी आवास योजनाको लागि सुरक्षित स्थानको पहिचान तथा अद्यावधिक गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति/जि.स.स./न.पा./गा.पा.	स्थानीय तह सबै, जिल्ला प्रशासन कार्यालय, सुरक्षा निकायहरू जिल्ला समन्वय समिति, नेपाल रेडक्रस सोसाईटी, जिल्लास्थित सरकारी तथा गैरसरकारी संघसंस्था	जेष्ठ महिना भित्र	

(Signature)

प्रमुख जिल्ला अधिकारी


सि.नं.	क्रियाकलाप	जिम्मेवार निकाय	सहयोगी निकाय	समय	कै.
३	आपतकालीन अवस्थामा अस्थायी आवास निर्माणका लागि प्राविधिक सहयोग गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति, स्थानीय वि.व्य.स., जि.स.स., स्थानीय तहहरू	शहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालय, दिपायल, डोटी नेपाल रेडक्रससोसाईटी CDC, सुरक्षा निकायहरू	निरन्तर	
४	अस्पताल, विद्यालय, सुरक्षा निकाय तथा मानविय आवश्यकताका सामग्री भण्डारणका लागि क्याम्प व्यवस्था गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति, स्थानीय वि.व्य.स., जि.स.स., स्थानीय तहहरू	सुरक्षा निकायहरू नेपाल रेडक्रससोसाईटी CDC	आवश्यकता बमोजिम	
५	तत्काल राहत वितरणका लागि गैह्रखाद्य सामग्री व्यवस्थापन गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति, स्थानीय वि.व्य.स., जि.स.स., स्थानीय तहहरू	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन, गौर संघसंस्थाहरू, क्षेत्रगत सदस्यहरू	जेष्ठ महिना भित्र	
६	अस्थायी आवास व्यवस्थापनका लागि सरोकारवाला निकायमा सहजीकरणमा सहयोग गर्ने ।	जिल्ला विपद् व्यवस्थापन समिति/जि.स.स./न.पा./गा.पा.	स्थानीय विपद् व्यवस्थापन समिति, वन डीभिजन कार्यालय, शहरी विकास तथा भवन निर्माण डिभिजन कार्यालय, दिपायल, डोटी स्थानीय रेडक्रसका स्वयंसेवक तथा उपशाखाहरू स्थानीय विपद् व्यवस्थापन समिति, समुदायस्तरका तालिम प्राप्त स्वयंसेवकहरू, जिल्लास्थित सरकारी तथा गौरसरकारी संघसंस्था	निरन्तर	

स्वास्थ्य तथा पोषण: स्वास्थ्य कार्यालय, स्थानीय तहका स्वास्थ्य सेवा शाखा

१	Rapid Response Team	स्वास्थ्य कार्यालय, डडेल्धुरा अस्पताल	डाक्टर: २, स्वास्थ्यकर्मी १, ल्याब १, नर्स १	निरन्तर	
२	सरुवा रोग फैलन नदिन तयारी अवस्थामा रहने तथा सतर्कता अपनाउने ।	स्वास्थ्य कार्यालय, डडेल्धुरा अस्पताल	स्थानीय स्वास्थ्य संस्था, महिला स्वास्थ्य संस्था	निरन्तर	
३	अत्यावश्यक औषधी तथा औषधीजन्य सामग्री व्यवस्थापन (बफर स्टक राखिएको)	स्वास्थ्य कार्यालय, डडेल्धुरा अस्पताल	स्थानीय स्वास्थ्य संस्था, स्थानीय तहहरू	जेष्ठ महिना भित्र	
४	एम्बुलेन्स व्यवस्थापन	अस्पताल, स्थानीय तहहरू, रेडक्रस	एम्बुलेन्स सेवा अद्यावधिक र बैकल्पिक तयारी	निरन्तर	
५	खाद्य सामग्रीको मौज्जात विवरण अद्यावधिक गर्ने र विपद्को समयका लागि स्टक राख्ने ।	जि.स.स./न.पा./गा.पा.	उ.वा. संघ	जेष्ठ महिना भित्र	

संरक्षण: महिला बालबालिका तथा सामाजिक विकास शाखा (स्थानीय तह)

१	मनसुन जन्य विपद्बाट प्रभावितबाट हुन सक्ने गर्भवती महिला, सुत्केरी महिला, महिलाबालबालिका, ज्येष्ठ नागरिक तथा अपांगता भएका व्यक्तिहरूको संरक्षणको	स्थानीय तहका महिला बालबालिका तथा सामाजिक विकास शाखा	Cluster Member, जिल्लास्थित सरकारी तथा गौरसरकारी संघसंस्था	जेष्ठको दोस्रो हप्ता भित्र	
---	---	---	--	----------------------------	--


 जम्जु जिल्ला अधिकारी

सि.नं.	लागि क्लष्टर बैठक बसी पूर्वतयारी योजना निर्माण गर्ने । क्रियाकलाप	जिम्मेवार निकाय	सहयोगी निकाय	समय	कै.
३	परिवारबाट विछोडिएका, अभिभावक गुमाउन सक्ने बालबालिकाका लागि तत्काल राहत तथा बन्दोबस्ती उपलब्ध गराउन सक्ने गरी रकमको व्यवस्था गर्ने ।	स्थानीय तहका महिला बालबालिका तथा सामाजिक विकास शाखा	Cluster Member, जिल्लास्थित सरकारी तथा नैरसरकारी संघसंस्था	जेष्ठको दोस्रो हप्ता भित्र	
खानेपानी, स्वच्छता तथा सरसफाई डिभिजन कार्यालय, डडेल्धुरा					
१	विपद्को समयमा सुरक्षित खानेपानीका लागि आवश्यक व्यवस्थापन गर्ने ।	खानेपानी तथा सरसफाई डिभिजन कार्यालय, खानेपानी उपभोक्ता समितिहरु	• स्थानीय तहहरु	नियमित	
२	आपतकालीन अवस्थामा अस्थायी शौचालय निर्माणका लागि प्राविधिक सहयोग गर्ने ।	खानेपानी तथा सरसफाई डिभिजन कार्यालय, शा.वि. तथा भवन डि.का.	• स्थानीय तहहरु	विपद् पश्चात	
३	बैकल्पिक खानेपानी श्रोतको पहिचान गर्ने	खानेपानी तथा सरसफाई डिभिजन कार्यालय	• जि.स.स., स्थानीय तहहरु	जेष्ठ महिनाभित्र	
४	अस्पताल, विद्यालय, सुरक्षा निकाय तथा मानवीय आवास क्षेत्रमा WASH Kit व्यवस्था गर्ने ।	खानेपानी तथा सरसफाई डिभिजन कार्यालय	• Cluster Member, जिल्लास्थित सरकारी तथा नैरसरकारी संघसंस्था	जेष्ठ महिनाभित्र	
विद्युत तथा सञ्चार : डडेल्धुरा वितरण केन्द्र र नेपाल टेलिकम, डडेल्धुरा					
१	विद्युत अवरुद्ध भएमा तुरुन्त आवश्यक व्यवस्था गर्ने	डडेल्धुरा वितरण केन्द्र, डडेल्धुरा	• डडेल्धुरा वितरण केन्द्र, डडेल्धुरा	निरन्तर	
२	विपद्को समयमा सञ्चार अवरुद्ध भएमा तुरुन्त व्यवस्थापन गर्ने ।	नेपाल टेलिकम, डडेल्धुरा	• नेपाल टेलिकम, डडेल्धुरा	निरन्तर	


 प्रमुख जिल्ला अधिकारी